

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания 10-й
№ 113 (2057)
Пятница
16 мая
1941 г.
ЦЕНА 10 КОП.

ОРГАН БОЛЬШЕ-МУРАШКИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Лекцию профессора Кустова прослушало 400 чел.

Еще не было семи часов, а зрительный зал кино-театра „Октябрь“ был переполнен. Балкон, сцена театра и даже проходы в задних рядах были заняты и все же многие желающие не смогли попасть на лекцию.

Исключительная тишина, сосредоточенность и внимание, с которыми присутствующие слушали лектора, записи, около сорока поданных вопросов и дружные аплодисменты в конце лекции говорят об огромном интересе трудящихся к вопросам международного положения, об удовлетворении прочитанной лекцией.

Лекцию прослушало 400 человек.

Знать баланс своего колхоза

Секретарь ЦК ВКП(б) тов. Маленков в своем докладе на XVIII партийной конференции уделил особое внимание учету оборудования, всякого рода имущества и материалов на предприятиях. «...многие забывают,—говорил тов. Маленков,—что без правильного учета оборудования, имущества, материалов нельзя управлять предприятием».

Решения партийной конференции и указание тов. Маленкова относятся в полной мере и в такой же степени к руководителям колхозов. Всем понятно, что сельскохозяйственная артель является крупным, сложным социалистическим хозяйством с всесторонним развитием производства, с богатыми и неограниченными перспективами развития. Управлять таким хозяйством стало куда труднее. Чтобы справиться с возросшими задачами, не отставать, а двигать артельное хозяйство вперед, председатель артели обязан хорошо знать экономику хозяйства, его финансовое состояние, баланс. Каждый руководитель должен неустанно учиться, обогащать свои знания, опыт, повышать деловую квалификацию.

Нужно понять председателям колхозов, правлениям, секретарям колхозных парторганизаций, что баланс артели это не только технически заполненная таблица и интересоваться им, вникать и изучать обязаны в первую очередь председатели и правления артелей, ревкомиссия. Баланс—зеркало, отражающее все состояние хозяйства, показывающее, насколько правильно развивается его организм, равномерно бьется пульс. Там, где председатель правления колхоза глубоко и повседневно изучает экономику хозяйства, его финансовое состояние, не передоверяет все дело учета счетоводу, богатство артели растет, возникают новые отрасли производства.

Руководя Кишкинским колхозом имени Карла Маркса, Анастасия Ивановна Рагузова вникала во все детали, во все отрасли и процессы производственной деятельности, изучала баланс колхоза и на основе его анализа принимала необходимые меры, выправляла то или иное отстающее звено. Правильно после тов. Рагузовой ведет хозяйство А. И. Новиков. Артель планомерно и последовательно растет и развивается всесторонне. Вот как она выглядела на 1 января 1938 года и выглядит на этот же день 1941 года. Отчисления согласно ст. 12 Устава сельхозартелей составляли 41500 рублей, составляют 85168, приплод и прирост животных равнялся 42000 рублей, а достиг 85963 рублей, накопления в строи-

тельстве были 118000 рублей, а сейчас 168700 рублей. Всего на начало 1938 года с паявыми взносами, обобществленным и безвозмездно полученным имуществом неделимый фонд колхоза выражался в 214343 рубля, и, который на 1 января 1941 года возрос до 364069 рублей, то-есть увеличился на 149726 рублей. Цифры наглядно показывают рост строительства новых помещений, общественного скота, приобретения машин, оборудования и инвентаря. Здесь незначительная дебиторская задолженность.

Если председатель колхоза хочет по-большевистски руководить и укреплять общественное хозяйство, еще больше улучшать материальное состояние членов артели, то он первый должен выполнять исторические решения XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и указания тов. Маленкова и на личном примере мобилизовать на это всех колхозников.

А как иногда бывает в практике? Председатели колхозов экономикой, состоянием учета и финансов—балансом колхоза интересуются только когда подписывают годовой отчет для доклада общему собранию и представления в районный земельный отдел. После этого в баланс не заглядывают и полагаются во всем на счетовода.

Отдельные председатели видят, что колхоз не растет, а иногда даже слабеет, но причин этого не изучают. Вот факты. В сельскохозяйственной артели им. Молотова до 1937 года включительно урожай повышался, а последующие—стал понижаться. Даже в прошлый высокоурожайный год здесь получено только по 8 цент с гектара. В сельхозартели «Красная заря» (Синцово) денежные доходы в последние два года сократились на 20 тысяч рублей. Из года в год в колхозах района остается до полмиллиона, а иногда и выше дебиторская задолженность только потому, что председатели правлений не интересуются расчетами. Отчисление и взнос средств в неделимый фонд—первейшая обязанность руководителей и требование устава артели, однако, на 1 января текущего года было внесено в банк 1.106 тыс. рублей, а на 15 мая осталось около 400 тыс.

Все это свидетельствует о необходимости иметь председателям колхозов элементарные знания учета, уметь свободно разбираться в анализе каждой отрасли хозяйства, каждого процесса, глубоко вникать в экономику хозяйства, знать его баланс.

По советской стране



Комсомольский экипаж (Забайкальский военный округ) отличного летящий в любых условиях. Слева направо—Стрелок-радист старший сержант В.С. Кельин, штурман лейтенант В.А. Мищенко и командир звена младший лейтенант М.К. Пантелеев.

Фото Я. Звягинцева.

Фотохроника ТАСС.

Награждение 37-й стрелковой дивизии

В ознаменование 20-летней годовщины 37-й стрелковой дивизии, за мужество и отвагу, проявленные в боях с врагами Советского народа, и выдающиеся успехи в боевой и политической подготовке Президиум Верховного Совета СССР награждает 37-ю стрелковую дивизию орденом Красного Знамени.

Одновременно Президиум Верховного Совета СССР награждает орденами и медалями 23 человека из числа начальствующего состава 37-й стрелковой дивизии.

(ТАСС).

Декада армянской литературы в Москве

Участники декады армянской литературы 14 мая побывали в гостях у студентов московских высших учебных заведений. В клубе Центрального студенческого городка Наркомпроса РСФСР молодежь тепло приветствовала вид-

ного современного армянского поэта-орденоносца Наира Заряна, читавшего на русском и армянском языках свои стихи. На вечере выступили также и другие участники декады.

(ТАСС).

НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

В колхозе «Новая жизнь» д. Спирино, при умелом использовании рабочего времени севцы тт. Борисов И. И. и Ефремов И. А. на 11-рядной сеялке ежедневно засевают по гектару на рожок. Качество работы хорошее. Повседневно вспахивают на двухкорпусном плуге пахари тт. Елисеев И. А. 2,25 га, Орлов В. И. и Макаров А. И. по 2,20 гектара.

Н. ДЕМИН.

В сельхозартели им. 17 партсъезда бороновальщики тт. Депутатов Д. П., Майоров Ф. Я., Гроздов Ис. П. ежедневно заборанивают по 6,5 га при норме 4 гектара.

А. МАСОВ.

В Григоровском совете первое место по севу занимает сельхозартель «Красная заря». Здесь посеяно 55 процентов площади. Успех заключается в правильной расстановке рабочих и тягловой силы. Сеялки здесь работают бесперебойно.

Вторым идет колхоз д. Мочалки. На севе—звеньевая организация. Засеяно около 40 проц. к плану.

Отстает колхоз «Красный борец». В первые дни сева был неправильно органи-

зован труд, руководители надеялись на хорошую погоду, сеяли вразвалку, не торопясь. Сейчас набирают и здесь темпы, обеспечивая сеялки сменными лошадьми.

Теперь в совете все сеялки работают без перерывов.

Н. МИРОНОВ.

Шахмаповский колхоз «15 лет Октября» засеял на 14 мая 71 процент посевной площади. Темпы сева особенно развиваются в последние дни. За 14 мая, например, прирост достиг почти 60 га. Здесь сеялки обеспечены сменными лошадьми и севцы засевают по 10—11 га ежедневно.

В Синцовском колхозе «Красная Заря» за этот же день посеяно 50 гектаров на шести сеялках.

Медленно подвигается сев в Лубянецком колхозе имени Ворошилова. Сеялки работают с перерывами на обед, сменных лошадей нет. Поэтому севцы здесь засевают по 5—6 гектаров.

Такое положение и в Афанасьевском колхозе.

М. ШАЛЬНОВ.

Центральный музей В. И. Ленина

Центральный музей В. И. Ленина, созданный по инициативе товарища Сталина, за годы своего существования превратился в мощное орудие пропаганды марксизма-ленинизма. Он пользуется исключительной популярностью среди широких масс трудящихся. Со всех концов страны приезжают сюда экскурсанты. Со дня открытия музея—15 мая 1936 года—в нем побывало уже 5,5 миллиона человек.

Музей непрерывно обогащается новыми экспонатами. За последний период в музее выставлено много фотографий Владимира Ильича. Только в залах 2-го этажа экспонируются 30 новых фотоснимков.

Недавно из кремлевской квартиры Ленина переданы в музей личные вещи Владимира Ильича.

Сейчас в 22 залах музея сосредоточено около 8 тысяч документов, рукописей, книг, фотографий, произведений живописи, скульптуры и графики, посвященных Ленину и великому продолжателю дела его—товарищу Сталину. В ближайшее время в музее открывается специальный зал подарков, преподнесенных трудящимися Ленину в различные время.

(ТАСС).

ДОМ СОВЕТОВ В УЛАН-УДЭ

В столице Бурят-Монголии закончено строительство 2-го Дома советов. По своему архитектурному оформлению новый Дом советов является самым красивым зданием в Улан-Удэ.

Лекционный зал этого дома будет вмещать до 400 человек.

Убедительные факты

За четыре месяца этого года на молочно-товарной ферме Шахмановского колхоза «15 лет Октября» от 14 коров получен удой молока 15.475 литров. В среднем от каждой коровы надоено 1105 литров.

Тыновские доярки от 15 коров надоили только 2107 литров молока. Это падает 140 литров на голову. Две тысячи сто семь литров от 15 коров в Тынове, и 2210 литров от двух коров в Шахманове! Две коровы на 100 литров надоили больше, чем пятнадцать!

Доярки из сельхозартели «Красное знамя» т.т. Парфенова и Сакина от 14 коров получили удой молока 12248 литров, а в Спешневском от 21 коровы — 3650 литров.

Гужовская и Никиткинская артели расположены по соседству. Крупный рогатый скот их ферм ничем не отличается, но удой коров неодинаков. В Гужове за четыре месяца каждая корова надоила по 820 литров молока, а в Никиткинском — 340 литров. Девять гужовских коров дали молока на 580 литров больше, чем 20 никиткинских.

В чем дело, почему такая разница?

Дело в том, что правления колхозов по-разному относятся к общественному животноводству. В одном месте любят его, проявляют большие заботы: подбирают на фермы хороших людей, создают им все условия для плодотворного труда. А в другом — считают животноводство бременем для артели, посылают на фермы первых попавшихся людей, не заботятся об их росте, не учат их. В Шахманове, Гужове, Красном поселке и многих других колхозах доярки работают по несколько лет, а на фермах, подобных тыновской и спешневской, «проходной двор» — на году меняются несколько работников.

Кадры решают все — так учит т. Сталин. И к подбору работников надо относиться очень и очень серьезно. Направлять на скотные дворы надо самых честных людей.

В. Хазов,
зав. райзо.

Нарынская городская библиотека (Тянь-Шаньская область, Киргизская ССР) получила большую партию новых книг. Среди них — произведения русских классиков на киргизском языке.



Комсомолка К. Чемырбаева (слева) выбирает книгу.
Фото А. Ревякина Фотохроника ТАСС

ОБЩЕСТВЕННОМУ СКОТУ — ХОРОШИЕ ПАСТБИЩА

Рост общественного животноводства заставляет серьезно задуматься о проведении пастбищного периода. Ведь продуктивность животноводства в летний период зависит прежде всего от пастбищ. Особенно это относится к нашему району, где ощущается острая нужда в выпасах.

В этом году мы в своем колхозе (С.-Мурашкино) решили рациональнее использовать пастбищные угодия. Прежде всего общественный скот будет пастись отдельно от необщественного. Для колхозного скота выделены специальные участки размером в 50 гектаров. Расстояние этих угодий от скотного двора — от 1 до 3 км. Мелкий скот от крупного также отделен.

Эти пастбища разбиты на шесть участков (загонов). Пастба скота будет производиться

на одном участке несколько дней, а на других в это время будет подрастать корм. Если на каждом отдельном участке скот будет пастись 5 дней, то, следовательно, на протяжении тридцати дней на каждом загове будет подрастать трава.

Жеребята много бегают по пастбищам и приносят им большой ущерб. Поэтому мы для них отвели тоже особый участок в 20 гектаров.

Пастбища могут быть ценными при наличии вблизи их водоемов. В этом нужды мы не имеем. На дальних участках протекает речка, а с ближних пастбищ скот будут пригонять в село к водоему.

Таким образом есть полная гарантия, что колхозный скот даст высокую продуктивность и производственные планы по фермам будут выполнены.

Зав. фермами
Е. СТЕПАНОВ.

Недооценивают садоводство

В Вершининском колхозе «Сдвиг» есть хороший фруктовый сад. В прошлом году от него получено доходов 6.052 рубля.

Этот сад может дать еще больше дохода, если правление колхоза будет больше ему уделять внимания.

Нормы на работы в саду не утверждены.

И вот результат. На другой день многие колхозники не вышли на работу. План посадки 0,5 га вишни срывается тоже из-за этого.

И. Курагин,
садовод.

Беседы ученого

ВАЖНЫЕ СОВЕТЫ МОЛОДЫМ МАТЕРЯМ

Дети в возрасте до одного года чаще, чем старшие, болеют желудочно-кишечными заболеваниями. Кроме того эти заболевания у них протекают более тяжело. Особенно опасны они для детей, не кормящихся грудью: поносы являются самой частой причиной смерти таких детей.

До 5 месяцев ребенку необходимо только грудное молоко. Грудное молоко содержит в себе белки, жиры, углеводы, витамины, соли, то-есть все, что требуется для правильного развития ребенка.

Помимо белков, жиров, углеводов и солей для правильного развития ребенка нужны еще особые добавочные вещества, называемые витаминами. Особенно важен так называемый витамин С («аскорбиновая кислота»), находящийся во многих фруктах, овощах и растениях; он содержится и в коровьем молоке (главным об-

разом летнем, когда коровы питаются свежим, подножным кормом). Но при кипячении молока витамин С разрушается. В грудном же молоке витамин С находится в достаточном для ребенка количестве, если, конечно, мать сама ест овощи и фрукты.

Давно известно, что дети на искусственном кормлении не только чаще болеют поносами, гриппом и детскими заразными болезнями, но эти заболевания протекают у них гораздо тяжелее, чем у детей, кормящихся грудью. В настоящее время наукой установлено, что в грудном молоке содержатся особые вещества, защищающие ребенка от заболеваний.

К сожалению, есть еще матери, которые по невежеству или легкомыслию недооценивают всей важности грудного кормления. Такие

матери сами, не посоветовавшись с врачом, начинают прикорм или бросают кормить грудью в первые же месяцы жизни ребенка, а затем, когда ребенок тяжело заболевает, сами расстраиваются в этом.

Кормление ребенка требует большого внимания. Например, в то время, когда ребенок сосет грудь матери, ей нельзя заниматься какой-либо работой, нельзя читать, обедать или, скажем, пить чай. Мать должна кормить сидя, в удобном положении. Сосок перед кормлением надо обтереть чистой ватой, смоченной в кипяченой воде, грудь придерживать рукой, чтобы она не закрывала ребенку нос.

Доказано, что пища в желудке ребенка остается 2,5—3 часа. Следовательно, нужно кормить так, чтобы желудок ребенка имел время освободиться от пищи и отдохнуть. Промежутки между кормлениями должны быть не меньше 3—3,5 часов. Первые три месяца ребенка

надо кормить 7 раз в сутки, с шестичасовым ночным перерывом; от трех до шести месяцев ребенка надо кормить 6 раз в сутки, каждые 3, 5 часа; после шести месяцев здорового ребенка, получающего прикорм, надо кормить 5 раз в сутки, через каждые 4 часа.

Здоровый ребенок при достаточном количестве молока у матери наедается за 10—15 минут, но большую часть необходимого ему количества молока он высасывает за первые 5—7 минут. При тугой груди матери или при некоторой слабости ребенка можно кормить и дольше, но если ребенок устает, то лучше его докармливать из чайной ложечки сцеженным из этой же груди молоком.

После четырех месяцев ребенку дают фруктовые и овощные соки, начиная с 2—3 чайных ложек.

При достаточном количестве молока в 5—6 месяцев начинают прикорм ребенка жид-

Улучшить физическое воспитание молодежи

На днях состоялась вторая районная конференция спортивного общества «Спартак». Был обсужден вопрос о работе спортивного общества и проходили выборы членов пленума и ревизионной комиссии райсовета общества.

Спортивное общество «Спартак» объединяет первичные физкультурные коллективы двух районов — Лысковского и Б.Мурашкинского, в которых имеется 14 промышленных артелей с общим количеством в 1867 человек, из них 524 человека — молодежь до 25-летнего возраста.

На 1 января текущего года райсовет имел 8 низовых физкультурных коллективов. За отчетный период вновь организовано 5 физкультурных коллективов, в том числе в артелях Лысковского района «Красная игла» (Макарьева), «Кирпич», в Княгининской средней школе и других. Количество членов увеличилось на 100 человек.

230 членов спортивного общества «Спартак» приняли активное участие в комсомольском лыжном кроссе имени XXIII годовщины Красной Армии. Особенно хороших результатов достигли спортсмены из артели «Металлист», «Искра», Княгининской средней школы и других, выполнившие задание по лыжному кроссу на 280—339 процентов. По райсовету задание областного совета выполнено на 270 процентов.

В апреле проходили комсомольские соревнования по гимнастике. В них приняло участие 95 человек, что составляет 151 процент к заданию.

Активное участие приняли в соревновании по гимнастике физкультурники артели «Искра». Они выполнили задание на 433 процента.

Вся учебно-спортивная работа физкультурных коллективов должна проводиться спортивными секциями по учебным планам и программам. В низовых физкультурных коллективах создано 8 гимнастических секций, 3 футбольных, 6 волейбольных, 3 стрелковых, 2 легкоатлетических, 4 лыжных, 2 охоторыболовецких, 1 шахматно-шашечная, 1 городковая, 1 рукопашного боя и фехтования и 1 велосипедная секция, в которых принимают участие 477 человек. Отдельные спортивные секции — стрелковая

(артель «Пам. Клары Цеткин»), гимнастические (Княгининская средняя школа и в артелях «Металлист» и «Искра») добились положительных результатов.

Однако в работе районного совета имеются большие недостатки. До сих пор не созданы низовые физкультурные коллективы в артелях «Строитель», «Кондитер», «Красный Октябрь», в Папуловской артели «Третья пятилетка». Далеко еще не вся молодежь вовлечена в спортивное дело. Райсовет выполнил контрольную цифру в области сдачи норм по лыжам на 270 процентов, а по количеству членов — на 65 процентов. В соревнованиях по гимнастике задание выполнено на 151 проц., а члены спортивного общества сдали нормы всего лишь на 43 процента. Это показывает, что еще не все члены общества принимают активное участие в физкультурной работе. Слабо развернута секционная работа в отдельных низовых физкультурных коллективах (артель «Пам. Клары Цеткин», «Путь к социализму» и другие), из 35 секций систематически занимаются только 17.

Областной совет общества «Спартак» обязал районный совет подготовить в первом квартале 4-х инструкторов-общественников по лыжному спорту, 3-х — по гимнастике, 5 инструкторов по рукопашному бою и фехтованию. С этим заданием райсовет не справился. Кроме того, отдельные инструктора-общественники работают слабо. Штатные инструктора райсовета, находясь в командировке, иногда по несколько дней бездельничали, не помогая низовым физкультурным коллективам по-настоящему развернуть спортивную работу. Даже члены президиума райсовета Сучков, Воробьев, Савгин не уделяли должного внимания улучшению физкультурной работы в низовых коллективах.

Выступающие в прениях резко критиковали работу райсовета, руководителей отдельных физкультурных коллективов и вносили практические предложения, чтобы значительно улучшить физкультурную работу в летнем сезоне.

В. Ошитков.

кой манной кашей, но при условии, если ребенок здоров. Особенно осторожным нужно быть с прикормом в летнее время, но кормить ребенка только грудью после 7—8 месяцев не следует, так как в этом возрасте ему требуются уже и те питательные вещества, которых в грудном молоке мало.

Даже незначительное как будто количество грудного молока способствует лучшему перевариванию вновь вводимой пищи.

Отнимать от груди ребенка нужно не раньше 10—11 месяцев, после того, как он получил весь необходимый ему прикорм: каши, кисели, овощи, фруктовые соки.

Никогда летом не отнимайте ребенка от груди: лучшее время отятия от груди — ранняя весна (март—апрель) или осень (октябрь). Отнимать ребенка от груди летом — значит подвергать его опасности заболевания поносом.

Профессор Ю. Домбровская.

За сжатые сроки и высокое качество сева

Прекратить нарушения агротехники

Весенний сев нынешнего года проходит в сложной метеорологической обстановке. Переменная погода заставляет руководителей колхозов маневрировать.

На 14 мая в районе вспахано 10.553 гектара, а посеяно только 5440 га. Этот разрыв приводит к тому, что напаханная площадь заплывает и требует вторичной обработки.

Чтобы быстрее ликвидировать разрыв, надо все имеющиеся в колхозах и МТС селетки пустить в ход и работать на них без перерывов.

Ссылаясь на плохую погоду, многие председатели правлений и бригадиры допускают грубейшие нарушения самых элементарных правил: пахут мелко, сеют руками. Так, 14 мая при всех возможностях сеять селетками, председатели колхозов т.т. Рябов (Красново), Наумов (Дубровка) организовали разбросной сев овса и пшеницы по стерни. В Краснове в этот день посеяно 10 га овса, а в Дубровке 7 гектаров пшеницы. Это бракодельство не должно оставаться безнаказанным.

Мелкую пахоту—на 10—12 см., допускают в «Согласии», Дубровке, Синцове и Краснове. Очень плохо заделывают семена на отдельных участках в сельхозартелях «Красная заря» (Чай-поселок), «Новый труд» (Гужово).

Нечетко работает и тракторный парк. Бригада т. Забавина, вместо того, чтобы оказать помощь колхозам, целый день работала на вспашке огородов в Гужовском колхозе. В сельхозартели имени товарища Сталина из-за неисправности тракторного плуга вспашку «поднимают» лущильником. Культивацией и севом тракторные бригады почти не занимаются.

Слабо осуществляют контроль над полевыми работами и агрономы. Только этим можно объяснить, что на сегодня допускаются такие грубые нарушения агротехники. Совершенно не проводится боронование озимых посевов в колхозах К. Слободского, Спешневского, Слотинского, Яковлевского и других сельсоветов. Перекрестный сев практикуется, и то недостаточно, только в Кишкинском и Григоровском сельсоветах, тогда как все семенные участки должны быть посеяны этим способом, термически протравленными и яровизированными семенами.

Сев должен проходить в условиях любой погоды и обязательно с соблюдением конвейера. Только это поможет окончить его быстрее и с хорошим качеством.

А. Дробных,
главный агроном райзо.

Работайте оперативнее

Привет вам, товарищи трактористы и бригадиры Книгинской МТС!

Третий год, как мы расстались. Третий год я живу в новых условиях, в новой обстановке—служу в рядах славной Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Включившись в социалистическое соревнование на отличное овладение боевой техникой и знаниями политических вопросов, я многому научился.

Поскольку я работал порядоч-

ное время с вами, в коллективе МТС, меня сейчас особенно интересует ход весеннего сева. Мне хочется, чтобы и вы соревновались за отличное качество обработки почвы, за экономию горючего, смазочного материала и запасных частей. Учите, товарищи, особенности весны. Умейте бороться с природой, работайте оперативнее.

П. М. Шанаев,
старший сержант.

Медленно сеют в Николаевке

Медленно подвигается сев в Николаевском колхозе «Вторая пятилетка». Правление колхоза, председатель т. Багаев, не учли особенностей этой весны и допустили неправильную организацию труда. Время идет, а здесь все еще надеются на хорошую погоду.

Огромный разрыв между пахотой и севом допустили руководители. Чтобы подогнать пропущенное время—сеют разбросным севом.

Используется здесь тягловая сила непродуманно. На бороновании, например, спарены молодые жеребята со старыми лошадьми. Это создает большой тормоз в работе. Бороновальщики часами простаивают, успокаивая капризных жеребят. Кроме того, они часто устраивают бороны, т.к. к полевым работам их не подготовили.

Сев идет плохо и некачественно. Борьбы за урожай совершенно не чувствуется.

А. СТАРОВ.

Интернациональная работа

В некоторых колхозах Холязинского сельсовета неплохо поставлено интернациональное воспитание колхозников.

За последнее время по инициативе комсомольцев в Холязинском колхозе организована первичная организация МОПР, в которую вступило 42 человека. Вновь создана первичная организация МОПР в Тыновском колхозе, в которую вступило 30 колхозников. Все члены МОПР уже уплатили членские взносы за весь год.

Холязинская и Тыновская комсомольские организации поставили своей целью добиться полного охвата членством МОПР всех колхозников, значительно улучшить массово-разъяснительную и интернациональную работу.

И. Рагузов.

Культурно-массовая работа на весеннем севе

Еще за два месяца до начала полевых работ актив Курлаковского колхозного клуба развернул деятельную подготовку к весеннему севу. Чтецов, агитаторов и беседчиков распределили по бригадам, звеньям и животноводческим фермам. Там они повседневно вели культурно-воспитательную работу.

Как только начались работы в поле, все чтецы, агитаторы и беседчики пошли туда—в гущу колхозных масс. В перерывы устраиваются громкие читки газет, журналов, проводятся беседы на самые разнообразные темы, агитаторы знакомят колхозников с важнейшими событиями, происходящими в нашей стране и за границей.

В дни весеннего сева редакционная коллегия выпустила 3 номера стенной газеты «Безбожный рупор». Актив клуба ежедневно отмечает на доске показателей ход весеннего сева по бригадам, заносит на доску почета лучших производителей, перевыполняющих норму выработки на пахоте, бороновании и севе.

В колхозном клубе имеется звуковая кино-установка. 2—3 раза в неделю демонстрируются новые звуковые кинофильмы.

Веселый и культурный отдых организуют для колхозников кружки художественной самодеятельности. В первые дни

полевых работ было поставлено две пьесы—«Маруся украинка» и «Отъезд». Кроме того на вечере, посвященном началу сева, выступил хор, были организованы физкультурные выступления школьников. Большим авторитетом у зрителей пользуются две сестры Поздюнины—девятнадцатилетняя Маруся и пятилетняя Зина. Они хорошо поют и декламируют. В первомайский вечер они замечательно исполнили дует «Фома и Ерема».

Вечерами в клубе ежедневно устраиваются громкие читки, коллективное слушание радиопередач, агитаторы проводят всевозможные беседы.

Сейчас кружки художественной самодеятельности энергично готовят новые выступления, с которыми хотят выехать в Б-Мурашкинский совхоз, в Спириновский и Андрейковский колхозы. Драматический кружок готовит одноактные пьесы «Неудавшийся маскарад» и «Ошибка», хор разучивает новые песни, учащиеся готовят к декламации стихи и рассказы.

Правильно поставленная культурно-массовая работа на весеннем севе дает положительные результаты. Колхоз успешно справляется с весенним севом, растут ряды стахановцев, мастеров высокой производительности труда. В. ОШИТКОВ.

Мы соревнуемся

Не так давно меня вызвал на социалистическое соревнование севец из Вершининского колхоза «Сдвиг» т. Ратанов Г.В. Я сначала не решался принимать вызов. Посеять гектар на рожок казалось трудно. И только, когда осмотрел селку, подумал хорошенько, произвел необходимые расчеты—пришел к выводу, что есть возможность посеять 13—14 гектаров. И договор на соревнование был заключен.

Перед выездом в поле, вмес-

те с бригадиром установили селку, подобрали две пары хороших лошадей. Теперь дело оставалось за мной, потому, что ни лошади, ни машина не подведут.

В первые дни выезда в поле я менял лошадей через четыре часа. Хотя ни одного дня не приходилось сеять полностью, мешали дожди, но засеял я не менее 10 гектаров.

П. ДЕПУТАТОВ,

севец колхоза им. 17 партсъезда.

На оборонные темы

ВОЕННО-ТАКТИЧЕСКИЕ ЗАНЯТИЯ В КОЛХОЗЕ

Обычно воздушные десанты, применяемые в современной войне, сбрасываются в районах, удаленных от городов с военными гарнизонами, и вдали от пунктов, имеющих средства противовоздушной обороны. Таким образом, отражение воздушных десантов и уничтожение их часто становится делом населения городов и сел.

Массовая оборонная организация нашей страны—Осоавиахим,—обучая население военному делу, стремится к тому, чтобы научить людей бороться и с воздушными десантами. Этого можно достигнуть только тогда, когда военная учеба будет протекать в обстановке, приближенной к боевой.

Командир колхозного учебного отряда может добиться успеха при проведении тактических учений только в том случае, если его подразделения уже овладели определенными военны-

ми навыками. Стрелок к этому времени должен уметь пользоваться оружием, беречь его и метко вести огонь. Каждый боец обязан хорошо делать перебежки, переползать, уметь применяться к местности, маскироваться, быстро и правильно открывать для себя окоп. Бойцам групп, команд и отрядов Осоавиахима следует научиться действовать в охранении, разведке, обороне и в наступлении.

В районах Московской области с успехом были проведены тактические занятия Осоавиахима в колхозах. Чем объясняется этот успех? Да тем, что там в течение зимы подразделения Осоавиахима вели тщательную подготовку. Колхозники прошли 35-часовую лыжную подготовку, научились хорошо

стрелять из винтовок, действовать и в обороне, и в наступлении, днем и ночью. Они познакомились также с требованиями воинской дисциплины, строго соблюдали ее, хорошо усвоили обязанности связного, часового, наблюдателя.

Тактические занятия следует устраивать двухсторонними, при этом не обязательно для высадки десанта применение самолетов.

Команда соседнего колхоза с успехом может представить собой уже высадившийся и действующий десант. Например часть бойцов одного колхоза будет представлять десант, и темой их занятий должны быть разведка, оборона, наступление или выход из боя. Подразделение другого колхоза должно заняться ликвидацией десанта, то-есть вести учение по следующим темам: разведка, поиск воздушного десанта, наступле-

ние, преследование и, по ходу боя, оборона.

Для проведения тактического занятия нужно отвести не менее 4—6 часов.

В боевой обстановке появление самолетов противника и место приземления десанта не всегда бывают известны. Поэтому сами осоавиахимовцы должны уметь обнаружить противника, разгадать его замыслы и ликвидировать десант. Это значит, что нужно постоянно и зорко нести охрану населенного пункта, быстро собираться по тревоге, умело использовать наличные силы колхоза. Такая организация учений является проверкой боевой готовности бойцов, командиров подразделений, всего населения.

Как показывает опыт, десанты обычно высаживаются в сумерки, вечером, или под утро. Надо во время занятий обеспечить повсеместное и непрерывное наблюдение за воздухом, иметь хорошую телефонную связь, широко применять конных нарочных и пеших посыль-

ных для связи с соседними населенными пунктами, командами и отрядами.

Ночью и в сумерки самолеты при высадке десанта ориентируются по огням городов и деревень. Нужно лишить противника этих ориентиров, то-есть своевременно и хорошо провести светомаскировку. Сделать это обязано само население.

Как видим, тактические противодесантные занятия в колхозах вовлекают в борьбу с десантами не только осоавиахимовцев, а и все население.

Тактические занятия должны быть интересными, увлекательными, и они будут такими, если руководители осоавиахимовских организаций и подразделений с самого начала не допустят в военной учебе даже малейших условностей.

Колхозные отряды Осоавиахима—большая сила. Научить людей еще в мирное время правильно действовать против авиодесантов—важная задача.

ВОЙНА В ЕВРОПЕ, АФРИКЕ И АЗИИ

(Дневник военных действий за 14 мая)

Как сообщает Германское информационное бюро, в ночь на 14 мая германские самолеты подвергли бомбардировке некоторые важные порты в Южной и Центральной Англии. На море германскими бомбардировщиками потоплены три английских торговых парохода.

Английские военно-воздушные силы днем 13 мая бомбардировали остров Гельголанд (в Северном море). Предприняты были также налеты на германские торговые суда, находившиеся вблизи побережья Голландии и Франции, и, кроме того на германскую базу Сен-Назер (Франция). Как сообщает агентство Рейтер, несколько германских судов было потоплено или же повреждено. В ночь на 14 мая операции английских военно-воздушных сил носили ограниченный характер.

В зоне Тобрука активных военных действий не было. В районе Соллума, говорится в сводке германского командования, германские разведыватель-

ные части продвинулись на Восток и юго-восток. Корреспондент американской газеты «Нью-Йорк таймс», находящийся с английскими войсками в Египте, также сообщает, что три германские мотомеханизированные колонны, состоящие из моторизованной пехоты, танков и броневых автомобилей в общем до 200 машин, продвинулись на 50 километров к востоку в направлении Зофафи (Египет). Встретив, однако, отпор английской авиации и механизированных частей, они вынуждены были отступить.

В Абиссинии в секторе Амба-Алаги отмечается артиллерийская перестрелка.

В Ираке, по английским сообщениям, английская авиация бомбардировала иракские части в различных пунктах страны. По сведениям иракского командования, 13 мая английские самолеты совершили налет на Рашид и пытались бомбардировать столицу страны Багдад, но были отогнаны иракской авиацией.

(ТАСС).

Германия объявила Красное море зоной военных операций

В официальном германском сообщении, переданном Германским информационным бюро, говорится, что в результате развития военных действий в восточной части Средиземного моря нужно ожидать в будущем операций германских военных сил также и в Красном море. Каждое судно,

плавающее в этой зоне военных операций, может быть уничтожено минами или другими военными средствами. Германское правительство предупреждает от плавания в водах северной части Красного моря, включая Суэцкий и Акабский заливы.

(ТАСС).

Обсуждение вопроса о подготовке английских летчиков в США

Как передает агентство Ассошиэтед Пресс, военное министерство США и английское посольство обсуждают план подготовки английских летчиков в США. Если этот план будет окончательно одобрен,

то в ближайшее время в США будут организованы авиационные школы, в которых, возможно, будут обучаться 2000 англичан. Их будут обучать американские инструкторы на американских самолетах.

(ТАСС).

СПАСАТЕЛЬНЫЕ ШЛЮПКИ ДЛЯ ЛЕТЧИКОВ АНГЛИЙСКОЙ ИСТРЕБИТЕЛЬНОЙ АВИАЦИИ

Английское министерство информации передает, что летчики английской истребительной авиации будут в дальнейшем снабжаться небольшими складными резиновыми шлюпками нового типа. Шлюпка рассчитана на одного человека. Она

раскрывается во время спуска ее на отдельном парашюте. Летчики бомбардировочной авиации уже в течение продолжительного времени пользуются подобными рода шлюпками, благодаря чему многие из них спаслись.

(ТАСС).

Разногласия в Финляндии по вопросу о поселении эвакуированных карелов

Как известно, финляндское правительство начало принудительную эвакуацию населения восточных районов страны еще в сентябре 1939 года. В результате эвакуации сотни тысяч карельских крестьян, рабочих и служащих владели существование. 28 июня 1940 года финляндский сейм принял закон о срочном поселении эвакуированных карелов. Однако сразу же после издания этого закона началась открытая кампания против практической его реализации. Крупные шведские и финские зем-

левладельцы категорически отказались предоставить свои земли для поселения на них карелов.

На днях в финляндском сейме состоялось обсуждение нового законопроекта о срочном поселении карелов, эвакуированных из восточных районов, отошедших к СССР по мирному договору между СССР и Финляндией от 12 марта 1940 г. Новый законопроект внесен правительством под давлением крупных земельных собственников. Один из пунктов законопроекта предусматривает от-

СООБЩЕНИЕ ГЕРМАНСКОГО ИНФОРМАЦИОННОГО БЮРО О ГЕССЕ

Германское информационное бюро передает сообщение бюллетеня «Национал-социалистический прескорреспондент» о Рудольфе Гессе. Как выяснилось из документов, оставленных Гессом, говорится в сообщении, он «был одержим навязчивой идеей, заключавшейся в том, что он хотел путем своего личного обращения к знаменитому ему англичанину добиться соглашения между Англией и Германией».

Бюллетень далее сообщает, что, по сведениям из Англии, Гесс спустился на парашюте в Шотландии, «возле пункта, в который он хотел попасть», и был там найден раненым.

Как известно в кругах национал-социалистической партии, указывает бюллетень, Рудольф Гесс в течение последних лет болел, «но очень может быть, что с английской стороны Гессу была устроена западня». «Национал-социалистическая партия сожалеет, что этот идеалист стал жертвой одной из роковых навязчивых идей».

* * *

Германское информационное бюро сообщает, что, как стало известно из осведомленных кругов, Рудольф Гесс, отправляясь в Англию, оставил довольно пространные записки. Из записок следует, что Гесс «считал возможным проявить личную инициативу добиться соглашения о мире между Германией и Англией».

Агентство сообщает, что Гесс, судя по его запискам, верит, что Англию можно убедить «в безумном поведении ее нынешних руководителей», если ему удастся «разъяснить другим английским деятелям подлинное положение вещей». Гесс считал подходящим для этой цели лорда Гамильтона, который был ему по видимому, известен по времени олимпиады 1936 года и вблизи имения которого Гесс и прыгнул с парашютом после того, как израсходовал бензин. Ссылаясь на записки Гесса, германское информационное бюро передает, что Гесс «считал бессмысленным объяснение с Черчиллем».

(ТАСС).



О ходе весенних полевых работ по району на 15 мая 1941 г.

Наименование советов	Подготов. для посева	Посеяно	Проц. выполнения	Забороновано зяби	Занимаем. место
Б-Мурашкин.	114	85,5	26	—	9
Григоровский	1572	911	31,7	64	4
Карабатовский	1033	481,5	27,1	5	7
Андрейковский	1034	773	42,7	3	1
Кишкинский	1053	627	37,3	33,5	2
Ивановский I	1173	616	29,7	24,5	5
Княгининский	584	320,5	24,1	—	11
Яковлевский	892,5	386	24,3	—	10
Слотинский	608	371	26,1	37	8
М-Колковиц	667	386	22,1	163	14
Спешневский	506	367,5	32,5	8	3
Ивановский II	357	223	28,8	14	6
Песочневский	354	146	13,9	139	16
Рождествен.	702	417,5	23,9	116	12
К.слободский	1032	508	20,8	15	15
Холязинский	772	414	22,9	9	13
Итого по району	12453	7033	27,32	631	—

О работе машинно-тракторных станций Б-Мурашкинского района на 15 мая

Фамилия, имя, отчество бригадиров	Вспахано га	Проц. выполнения	Посеяно	Занимаемое место
Б-Мурашкинская МТС				
Хапов М. А.	86,1	19	—	11
Митяшев А.	54,6	12	30	15
Шальнов А. Ф.	106,6	23	15	8
Тихомиров Г.	148,3	32	—	3
Панягин А. Ф.	93,6	27	—	4
Рагузов А. П.	108,8	19	—	12
Меньков Н. П.	192,9	56	—	1
Шабин В. Г.	65,6	19	—	10
Ботков А. П.	117,2	25	35	7
Зубарев Н. П.	121,3	26	—	6
Ладин М. Н.	149	26	25	5
Душин П. П.	83,5	15	15	14
Родионов А. П.	95,8	21	—	9
Лучинин А. Т.	102,2	18	11	13
Малеев А. Н.	60,2	10	—	17
Забавин А. Г.	141,2	41	8	2
Семиотрочев Г. Н.	38,2	11	—	16
ВСЕГО	1765,2	23	139	—

Директор МТС Андронов

Княгининская МТС

Зайкин П. М.	11,2	3,2	—	11
Семагин П. Д.	38,1	8	—	8
Федосеев М. П.	25,6	4,4	16,7	9
Фролов А. В.	47	7,3	40	7
Федосеев Н. П.	127,7	22,6	10,5	1
Емелин В. А.	57,7	19	—	6
Пьянов П. С.	24	8,3	9,5	10
Седов Н. П.	59,6	15,2	15,4	4
Крайнов М. М.	58,4	26,9	6	5
Богаратов А. П.	97,6	19,1	18	2
Сутягин В. П.	65	15,5	—	3
ВСЕГО	612	13	116	—

Директор МТС Бибнев.

Б-Мурашкинский совхоз. На 15 мая вспахано и закультивировано 631 га. Посеяно 539 га зерновых и 157 га клеверов.

М-Мурашкинский совхоз. Вспахано и закультивировано 187 гектаров. Посеяно зерновых 79 га и 89 га многолетних трав.

Отв редактор А. А. ЛУХНОВ.